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Qu’est-ce qu’un QCM ?


Que vous soyez un étudiant préparant un examen, un enseignant, un amateur de jeux d’esprit ou tout simplement désireux de tester votre culture générale, cet ouvrage compilant 3 000 QCM, tirés pour une large part des annales de concours récents de la fonction publique, a été conçu pour vous.

 

Mais qu’est-ce qu’un QCM ? Le questionnaire à choix multiple, ou QCM, est un grand classique des examens de diplôme et des concours de recrutement, mais également des jeux radiophoniques ou télévisés. Dans sa forme la plus ordinaire, le QCM comporte une question et plusieurs réponses (de trois à cinq en général) parmi lesquelles vous devez identifier la réponse exacte en un temps limité. Si les concepteurs de QCM prennent toujours soin de donner des suggestions (le choix est restreint, donc la réponse est en théorie plus facile), ils corsent souvent la difficulté en inventant des variantes de QCM (pas de bonne réponse, toutes les réponses exactes, certaines d’entre elles seulement, etc.). Bref, l’exercice n’est pas si facile qu’il n’y paraît, d’autant qu’il n’existe pas de règle en la matière. Ainsi, le nombre de questions dans un QCM peut varier du simple au triple, de même que la durée impartie pour répondre.

 

Les QCM s’avèrent très efficaces pour révéler les faiblesses d’un candidat dans une matière particulière. La présence de QCM dans un concours ou un examen répond d’ailleurs à un besoin précis pour les organisateurs : opérer une sélection drastique parmi une foule de postulants dont le niveau est souvent homogène. Quoi de plus efficace qu’une série de questions à choix multiple portant sur des points précis pour tester les connaissances d’un candidat dans des domaines très variés ? Il ne s’agit pas d’être expert en une discipline, mais d’être capable de répondre à des questions portant sur des faits, des chiffres, des dates, des personnages, des définitions, des sujets de culture générale sans qu’il soit possible de nuancer la réponse (celle-ci est fausse ou correcte).

 

Pour surmonter les épreuves de QCM, une préparation minutieuse s’impose. Oubliez la désinvolture ou l’improvisation, ça ne fonctionne pas. En revanche, si vous prenez le temps de vous familiariser avec ces objets étranges que sont les QCM, de bien les fréquenter pour déjouer toutes les chausse-trappes, de comprendre vos erreurs et de travailler pour vous améliorer en permanence, alors vos efforts seront payants au final.

 

Vous trouverez dans les pages qui suivent plus de 3 000 QCM pour vous entraîner, regroupés en six grands chapitres thématiques avec, à la fin de chacun d’entre eux, toutes les réponses.

 

Soyez persévérant, et bonnes révisions !

Jean-Michel Oullion 
(www.oullion.com)










Chapitre 1

La langue française


Bien maîtriser toutes les règles de la langue française est indispensable pour qui veut réussir des examens, car, hormis pour quelques épreuves spécialisées, le bon usage du français est un grand classique des questionnaires à choix multiple, notamment dans les concours administratifs.

 

L’orthographe est un acquis jugé fondamental par les organisateurs d’examens. Prévoyez d’y consacrer une large part de vos révisions, d’autant que les QCM d’orthographe sont souvent truffés de pièges, pas forcément infranchissables, mais suffisamment subtils pour faire chuter le candidat distrait. Par exemple, après vous avoir demandé de trouver le mot mal orthographié dans une série de quatre mots, on vous proposera de déterminer quelle est l’expression correctement orthographiée parmi trois propositions.

 

Le vocabulaire. Les QCM de vocabulaire mesurent l’abondance de mots à votre actif. Si la quasi-totalité des QCM aborde toujours des notions de grammaire, d’orthographe et de vocabulaire, ce n’est pas sur un pied d’égalité. L’analyse des annales révèle, en effet, que les QCM d’orthographe et de grammaire sont en général plus fréquents que ceux de vocabulaire. Ce n’est pas une raison pour faire l’impasse sur les sens des mots acétique et tétralogie !

 

La grammaire. Il s’agit probablement de la catégorie la plus redoutée de tous les QCM de langue française. En effet, elle fait appel à la connaissance d’une longue série de règles précises qui souffrent parfois d’exceptions, ce qui complique sérieusement la tâche ! Êtes-vous tout à fait certain de bien connaître les règles d’accord du participe passé ou de parvenir à contourner sans difficulté les pièges que vous tendent les verbes pronominaux ?


L’ORTHOGRAPHE

Une bonne orthographe s’acquiert sur le long terme. Durant votre préparation, accordez une attention toute particulière aux sources d’erreurs fréquentes comme le pluriel des mots composés, les mots se terminant par -al et par -ou, ainsi que l’usage des mots quand et quant, ou quel, quelle et quels.

 

Notre conseil : chaque fois que vous croisez un mot complexe, élaborez une phrase mnémotechnique qui vous rappelle l’orthographe à retenir. Exemple : pour ne pas oublier que le mot irascible ne prend qu’un r, souvenez-vous de la phrase suivante : « Ce chien irascible a l’air (l’r) méchant. »

 

Ne négligez pas non plus les règles s’appliquant à l’écriture en toutes lettres des chiffres, notamment pour cent et vingt. Ainsi, cent est invariable lorsqu’il est employé en qualité d’adjectif numéral, comme dans l’année mille neuf cent vingt-quatre. De son côté, vingt reste invariable, même lorsqu’il suit cent et mille (mille vingt QCM). En revanche, il prend un s quand il est multiplié par un autre nombre cardinal et qu’il n’est suivi d’aucun adjectif numéral (ex. : quatre-vingts, mais quatre-vingt-un).

 

À lire. Orthographe : trucs et astuces, Jean-Pierre Colignon, Albin Michel.

 

1. Lequel des mots composés suivants est-il mal orthographié ?

a – Des abat-jour.

b – Des basse-cours.

c – Des oiseaux-mouches.

d – Des gardes-chasse.

 

2. Parmi ces quatre propositions, laquelle est correctement orthographiée ?

a – En son for intérieur.

b – En son fort intérieur.

c – En son fors intérieur.

d – En son fore intérieur.

 

3. Quel est le pluriel incorrect ?

a – Des arrière-boutiques.

b – Des après-midi.

c – Des nouveaux-nés.

d – Les derniers-nés.

 

4. Le féminin de bénin est :

a – Bénine.

b – Bénigne.

c – Béninne.

 

5. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Amygdales.

b – Amigdales.

c – Amygdalles.

d – Amigdalles.

 

6. Parmi les quatre propositions suivantes, laquelle comporte une faute d’orthographe ?

a – Acaparer.

b – Accourir.

c – Accoster.

d – Atrophier.

 

7. Quelle expression est incorrectement orthographiée ?

a – À bras-le-corps.

b – À corps et à cri.

c – À vau-l’eau.

d – De plain-pied.

 

8. Quel mot est mal orthographié ?

a – Hôtel.

b – Encablure.

c – Coteau.

d – Enbonpoint.

 

9. Lequel de ces pluriels de mots composés est inexact ?

a – Des basses-cours.

b – Des tête-à-tête.

c – Des demies-journées.

d – Des arcs-en-ciel.

 

10. Lequel de ces quatre mots est mal orthographié ?

a – Acuïté.

b – Canoë.

c – Glaïeul.

d – Camaïeu.

 

11. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Huit cent millions deux cent quatre-vingt mille six cents euros.

b – Huit cent millions deux cent quatre-vingt mille six cent euros.

c – Huit cents millions deux cents quatre vingts mille six cents euros.

d – Huit cent millions deux cent quatre-vingt milles six cent euros.

 

12. Parmi ces quatre phrases, laquelle est mal orthographiée ?

a – Cet arbre est sans feuilles.

b – Il est parti sans coup férir.

c – Il s’est lancé sans préparatif.

d – Il a répondu sans ambages.

 

13. Lequel de ces mots est d’un genre différent des trois autres ?

a – Tentacule.

b – Écharde.

c – Écritoire.

d – Épitaphe.

 

14. Quelle est la phrase correcte ?

a – Regarde cette lame aigue .

b – Regarde cette lame aiguë !

c – Regarde cette lame aigüe .

d – Regarde cette lame aïgue !

 

15. Quel est le mot manquant dans la phrase : « … à cette idée d’être marin, elle me charmait » ?

a – Quant.

b – Quand.

c – Qu’en.

 

16. Quel est le pluriel de coffre-fort ?

a – Des coffres-forts.

b – Des coffre-forts.

c – Des coffre-fort.

d – Des coffres-fort.

 

17. Parmi les adverbes suivants, un seul est mal orthographié. Lequel ?

a – Assidûment.

b – Conséquement.

c – Hardiment.

d – Savamment.

 

18. Parmi les propositions suivantes, une phrase est correctement orthographiée. Laquelle ?

a – Ils sont emmitouflés dans un uniforme molletonné jaune moutarde.

b – Ils portent des chapeaux de fourrure, simples écrans face aux raffales de vent glacé qui soufflent de Mongolie.

c – Nul combat, nul effraction, une sentinelle a bien tenté de leur adresser une vaine et cocasse semonce.

d – Le visage austère, presque inexpressif, le pas discipliné, les soldats se répendent dans les rues de la cité.

 

19. Auquel de ces verbes du premier groupe manque-t-il un n ?

a – Ramoner.

b – Téléphoner.

c – S’époumoner.

d – Sermoner.

 

20. Quel est le pluriel du mot œil-de-bœuf ?

a – Des yeux-de-bœufs.

b – Des oeils-de-bœufs.

c – Des œils-de-bœuf.

d – Des yeux-de-bœuf.

 

21. Quel est le mot correctement orthographié ?

a – Rododendron.

b – Rhododindron.

c – Rhododendron.

d – Rododindron.

 

22. Un complice est un :

a – Acolite.

b – Acolyte.

c – Accolyte.

d – Acolythe.

 

23. Lequel de ces noms peut aussi s’employer au singulier ?

a – Fiançailles.

b – Condoléances.

c – Honoraires.

d – Dépenses.

 

24. Dans laquelle de ces propositions peut-on remplacer les points de suspension par la terminaison -ue ?

a – Trib.

b – Coh…

c – Vert.

d – Gl…

 

25. Parmi ces noms féminins pluriels, lequel peut aussi être employé au singulier ?

a – Des arrhes.

b – Des hardes.

c – Des obsèques.

d – Des brisées.

 

26. Parmi ces noms masculins pluriels, lesquels peuvent aussi être employés au singulier ?

a – Des appointements.

b – Des pleurs.

c – Des sévices.

d – Des agissements.

 

27. Parmi les noms suivants, lequel n’est pas du genre masculin ?

a – Pétale.

b – Appendice.

c – Indice.

d – Éphéméride.

 

28. Lequel de ces mots est d’un genre différent des trois autres ?

a – Amiante.

b – Aphte.

c – Colchique.

d – Anagramme.

 

29. Un nom s’emploie toujours au pluriel. Lequel ?

a – Les obsèques.

b – Les charges.

c – Les dépenses.

d – Les crédits.

 

30. Dans laquelle de ces phrases remplaceriez-vous les points de suspension par quant ?

a – … serez-vous dans votre bureau ?

b – Je vous le confierai … il sera terminé.

c – … à cette idée, je la trouve originale.

d – … il arrivera, prévenez-moi.

 

31. Lequel de ces noms est masculin ?

a – Amalgame.

b – Synapse.

c – Échappatoire.

d – Paroi.

 

32. Dans laquelle des phrases suivantes le mot fond est-il mal orthographié ?

a – J’ai fouillé la chambre de fond en comble.

b – Un fond sonore était diffusé par des haut-parleurs.

c – Je lui ai prêté de l’argent à fond perdu.

d – J’ai étudié la question à fond.

 

33. Lequel de ces mots est mal orthographié ?

a – Accointance.

b – Allégence.

c – Divergence.

d – Dissidence.

 

34. L’un de ces mots est mal orthographié, il ne devrait pas se terminer par un s, lequel est-ce ?

a – Hormis.

b – Malgrés.

c – Volontiers.

d – Certes.

 

35. Lequel de ces adjectifs qualificatifs ne forme pas son pluriel en -aux ?

a – Final.

b – Mondial.

c – Fiscal.

d – Original.

 

36. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Chrisantème.

b – Chrysantème.

c – Chrysanthème.

d – Chrisanthème.

 

37. Laquelle de ces formules est mal orthographiée ?

a – Une demi-heure.

b – Deux demi-litres.

c – Trois litres et demi.

d – Sept heures et demie.

 

38. Laquelle de ces phrases est mal orthographiée ?

a – La pluie est tombée à seaux dès le premier jour des opérations.

b – Confie-lui ton intention sous le sceau du secret.

c – Au saut du lit, elle a passé une vieille robe noire.

d – Un sot trouve toujours un plus sot qui l’admire.

 

39. Quelle est l’expression orthographiée correctement ?

a – Des milles et des cents.

b – Des mille et des cents.

c – Des mille et des cent.

d – Des milles et des cent.

 

40. Laquelle des quatre phrases suivantes est correctement orthographiée ?

a – Je défendrai sa vie au dépens de mes jours.

b – Il vit au dépend d’autrui.

c – Il est condamné aux dépends.

d – Elle s’amuse aux dépens de son frère.

 

41. Dans laquelle de ces phrases le mot quelque est-il mal orthographié ?

a – Quelques animaux sauvages n’attaquent pas l’homme.

b – Depuis quelque temps, elle a renoncé à parler.

c – Quelques récents qu’ils soient, ces monuments ont déjà besoin de réparations.

d – Victor ne trouve plus sa veste, pourtant elle doit bien être quelque part.

 

42. Complétez la phrase suivante par le mot adéquat : « Le contrat a été signé sous … privé. »

a – Saint.

b – Sein.

c – Sain.

d – Seing.

 

43. Complétez la phrase suivante par le mot adéquat : « Le … commun de placement est une forme de placement collectif. »

a – Fonts.

b – Faon.

c – Fonds.

d – Fond.

 

44. Lequel de ces mots est mal orthographié ?

a – Des totaux.

b – Des landaux.

c – Des tuyaux.

d – Des joyaux.

 

45. Complétez la phrase suivante par le mot adéquat : « Le ministre de la Justice est aussi le garde des… »

a – Sots.

b – Sceaux.

c – Sauts.

d – Seaux.

 

46. Donnez la bonne orthographe :

a – Hypothèse.

b – Hypothêse.

c – Hyppotèse.

d – Hypotèse.

 

47. Trouvez le mot mal orthographié :

a – Le buvard.

b – Le milliard.

c – Le dépard.

d – Le traînard.

 

48. Trouvez le mot mal orthographié :

a – Des verrous.

b – Des trous.

c – Des voyous.

d – Des hibous.

 

49. Donnez la bonne orthographe :

a – Mamifère.

b – Mammifère.

c – Mamiphère.

d – Mammiphère.

 

50. Donnez la bonne orthographe :

a – Ostrassisme.

b – Ostracisme.

c – Ostracysme.

 

51. Trouvez le mot mal orthographié :

a – Cabat.

b – Brancard.

c – Attraper.

d – Tranquillité.

 

52. Trouvez le mot mal orthographié :

a – Exaucer.

b – Excellent.

c – Exhausser.

d – Exhorbitant.

 

53. Une seule de ces expressions ne comporte pas de faute. Laquelle ?

a – Des paroles aigre-douce.

b – Des paroles aigres-douces.

c – Des paroles aigre-douces.

d – Des paroles aigres-douce.

 

54. Dans la phrase suivante, remplacez le mot manquant : « Cette proposition est … »

a – Irationnelle.

b – Irrationnelle.

c – Irationnelle.

d – Irrationelle.

 

55. Quelle est l’orthographe correcte : « Je m’occupais de … »

a – La cueille des clients.

b – L’accueuil des clients.

c – L’accueil des clients.

 

56. Parmi les mots suivants, lequel est correctement orthographié ?

a – Rytme.

b – Hippocrisie.

c – Ampathie.

d – Sympathie.

 

57. Trouvez la bonne orthographe parmi les mots suivants :

a – Assimétrie.

b – Asymétrie.

c – Asiméthrie.

d – Assymétrie.

 

58. Trouvez la bonne orthographe parmi les mots suivants :

a – Psychotérapie.

b – Psichotérapie.

c – Psychothérapie.

d – Psycotérapie.

 

59. Trouvez l’expression correctement orthographiée :

a – Un système hydraulique.

b – Un système hydrolique.

c – Un système hidrolique.

d – Un sytème hydrolic.

 

60. Trouvez l’expression correctement orthographiée :

a – Un vitrage pare balles.

b – Un vitrage pares-balle.

c – Un vitrage pare-balles.

d – Un vitrage par-balles.

 

61. Quelle est la bonne orthographe ?

a – À fur et à mesure.

b – Au fur et en mesure.

c – Au fur et à mesure.

d – Au fure et à mesure.

 

62. Parmi les mots suivants, lequel est correctement orthographié ?

a – Apartée.

b – Apogée.

c – Arachement.

d – Alambique.

 

63. Quelle est la mauvaise orthographe ?

a – Un trublion.

b – Un récipissé.

c – Des rebuffades.

d – Une panacée.

 

64. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Élegament.

b – Élégamant.

c – Élégamment.

d – Élegammant.

 

65. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Des chiens-loups.

b – Des coqs-à l’âne.

c – Des pinces-sans-rire.

d – Des éléctros-aimants.

 

66. Cherchez l’erreur :

a – Dix-neuf euros.

b – Quarante-deux euros.

c – Quatre-vingt-dix-neuf euros.

d – Cinq-mille euros.

 

67. Identifiez le mot exact :

a – Pantomime.

b – Pantomine.

c – Pentomine.

d – Pentomime.

 

68. Quelle est la bonne orthographe de ce verbe à l’infinitif ?

a – Grelloter.

b – Grelotter.

c – Grellotter.

d – Grelauter.

 

69. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Charriot.

b – Chariot.

c – Chario.

d – Charriod.

 

70. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Vermiceau.

b – Vermisseau.

c – Vermiseau.

d – Vermissot.

 

71. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Deshonnorer.

b – Déshonorer.

c – Desonorer.

d – Déshonnorer.

 

72. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Infemment.

b – Infament.

c – Infammant.

d – Infamant.

 

73. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Ceindre.

b – Sceindre.

c – Sindre.

d – Scindre.

 

74. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Emphithéâtre.

b – Amfithéâtre.

c – Amphithéâtre.

d – Amphitéâtre.

 

75. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Persiffler.

b – Pairsiffler.

c – Persifler.

d – Persîfler.

 

76. Donnez la bonne orthographe :

a – Agripper.

b – Aggriper.

c – Agriper.

 

77. Parmi ces mots, lequel est mal orthographié ?

a – Rationalité..

b – Collonade.

c – Donation.

d – Intercalaire.

 

78. Quel est le verbe mal orthographié ?

a – Intercaler.

b – Interjetter.

c – Interconnecter.

d – Interrompre.

 

79. Quel est le pluriel du nom passe-partout ?

a – Passe-partout.

b – Passe-partouts.

c – Passes-partout.

d – Passes-partouts.

 

80. Quel est le mot mal orthographié ?

a – Souffler.

b – Dessiller.

c – Boursouffler.

d – Sifloter.

 

81. Lequel de ces noms a un pluriel en -oux ?

a – Clou.

b – Caillou.

c – Voyou.

d – Verrou.

 

82. Quel mot est mal orthographié ?

a – Quincaillier.

b – Poulailler.

c – Groseiller.

d – Joaillier.

 

83. Quel groupe de mots est correctement orthographié ?

a – Des sourd-muets.

b – Des sourd-muet.

c – Des sourds-muets.

 

84. Quel adjectif est mal orthographié ?

a – Concurrentiel.

b – Providenciel.

c – Préférentiel.

d – Circonstanciel.

 

85. Quel groupe de mots est mal orthographié ?

a – Des arcs-en-ciel.

b – Des pots-au-feu.

c – Des abats-jour.

d – Des avant-scènes.

 

86. Quel est le mot correctement orthographié ?

a – Bruyamment.

b – Bruyemment.

c – Bruyament.

d – Bruillament.

 

87. Quel mot est mal orthographié ?

a – La dureté.

b – La fidélité.

c – La monté.

d – L’humidité.

 

88. Donnez la bonne orthographe :

a – Espressionnisme.

b – Exprecionisme.

c – Expressionnisme.

d – Exprecionnisme.

 

89. Donnez la bonne orthographe :

a – Éperonner.

b – Épeuroner.

c – Éperoner.

d – Autre réponse.

 

90. Dans quel cas nu, nues ou nue est-il mal orthographié ?

a – Un fil électrique mis à nu.

b – Des têtes nues.

c – Des épaules à nues.

d – La vérité toute nue.

 

91. Indiquez les phrases contenant un mot mal orthographié :

a – L’alcôve était habitée.

b – L’enseigne peinte était clouée au dessus de la porte.

c – Les immondices desséchés défigurent les rues.

d – Des épitres étaient lues par leurs auteurs.

 

92. Indiquez les phrases contenant un mot mal orthographié :

a – Des balustres branlantes entourent la terrasse.

b – Des pétales desséchés jonchaient le sol.

c – Des effluves printaniers enbaumaient le jardin.

d – Les mausolées sont chargés de souvenirs glorieux.

 

93. Recherchez le mot mal orthographié :

a – Le papyrus.

b – Le dylemme.

c – La glycine.

d – La bicyclette.

 

94. Recherchez le mot mal orthographié :

a – Diversion.

b – Attention.

c – Discution.

d – Disposition.

 

95. Indiquez le mot mal orthographié :

a – Critérium.

b – Erratum.

c – Capharnaum.

d – Muséum.

 

96. Indiquez le mot mal orthographié :

a – La boîte.

b – La chaîne.

c – Le gîte.

d – La cîme.

 

97. Indiquez le mot mal orthographié :

a – Apercevoir.

b – Apogée.

c – Apéritif.

d – Apendice.

 

98. Quel est le pluriel d’étouffe-chrétien ?

a – Étouffe-chrétien.

b – Étouffe-chrétiens.

c – Étouffes-chrétien.

d – Étouffes-chrétiens.

 

99. Quel est le pluriel de passe-lacet ?

a – Passe-lacets.

b – Passes-lacets.

c – Passes-lacet.

d – Passe-lacet.

 

100. Indiquez la phrase contenant un mot mal orthographié :

a – Les chacals guettent leurs proies.

b – Ils voyaient les canals déborder.

c – Les pneus commençaient à se dégonfler.

d – Il portait des chaussures à clous.

 

101. Complétez la phrase suivante : « … est fait. Nous avons couru, mais le train est parti. »

a – C’en.

b – Sans.

c – S’en.

d – Sang.

 

102. Recherchez le mot mal orthographié :

a – Courir.

b – Mourir.

c – Nourrir.

d – Sourrire.

 

103. Recherchez le mot bien orthographié :

a – Des porte-monnaies.

b – Des portemonnaie.

c – Des portes-monnaie.

d – Des porte monnaie.

 

104. Recherchez le mot bien orthographié :

a – Des portes-fenêtres.

b – Des portes-fenêtre.

c – Des porte-fenêtre.

d – Des porte-fenêtres.

 

105. Indiquez le mot correctement orthographié :

a – Chlorydrique.

b – Chloridryque.

c – Chlorhydrique.

d – Chloridrique.

 

106. Indiquez le mot correctement orthographié :

a – Mythomane.

b – Mithomane.

c – Mytomane.

d – Mytomanne.

 

107. Indiquez le mot correctement orthographié :

a – Rencherrir.

b – Rancherrir.

c – Renchérir.

d – Ranchérir.

 

108. Indiquez le mot correctement orthographié :

a – Astéroïde.

b – Hastéroïde.

c – Asthéroïde.

d – Astérhoïde.

 

109. Indiquez le mot correctement orthographié :

a – Totologie.

b – Totaulogie.

c – Tothologie.

d – Tautologie.

 

110. Indiquez le mot correctement orthographié :

a – Équimose.

b – Échymose.

c – Ecchymose.

d – Équymose.

 

111. Quel mot prend un accent circonflexe ?

a – Cable.

b – Chapitre.

c – Déjeuner.

d – Chalet.

 

112. Quel est le mot bien orthographié ?

a – Excellamment.

b – Excellament.

c – Excellement.

d – Excellemment.

 

113. Quel est le mot mal orthographié ?

a – Carresse.

b – Coccyx.

c – Escogriffe.

d – Homéopathie.

 

114. Quelle est la forme correcte ?

a – Les postes vacant..

b – Les postes vacants.

c – Les postes vaquant..

d – Les postes vaquants.

 

115. Quelles sont les phrases comportant une faute d’orthographe ?

a – Je crois bien avoir déjà vue cette peinture.

b – Le peintre sifflait sur son échafaudage.

c – La situation déjà vécue devenait très embarrassante.

d – Il s’est arrêté à l’étallage du bouquiniste.

 

116. Quelle est la forme correcte ?

a – L’année précédent sa naissance.

b – L’année précédente sa naissance.

c – L’année précédant sa naissance.

d – L’année précédante sa naissance.

 

117. Quelle est la forme incorrecte ?

a – Des neveux..

b – Des soupirails.

c – Des crapauds..

d – Des régals.

 

118. Quelle est la forme correcte ?

a – Opprobre.

b – Oprobre.

c – Opprobe.

 

119. Quelle est la forme correcte ?

a – Conotation.

b – Connotation.

c – Co-notation.

 

120. Quelle est la forme correcte ?

a – Elle viendra tout-à-l’heure.

b – Elle viendra toute-à-l’heure.

c – Elle viendra tout à l’heure.

 

121. Quelle est la forme erronée ?

a – Avènement.

b – Évènement.

c – Événement.

 

122. Quelle est la forme correcte ?

a – Le sel s’est dissout.

b – Le sel s’est dissou.

c – Le sel s’est dissous.

 

123. Quelle est l’orthographe correcte du mot suivant ?

a – Fiction.

b – Fixion.

c – Ficsion.

d – Ficxion.

 

124. Quelle est l’orthographe correcte du chiffre suivant ?

a – Deux mille neuf cents quatre-vingt.

b – Deux milles neuf cents quatres-vingts.

c – Deux mille neuf cent quatre-vingts.

d – Deux mille neuf cent quatre-vingt.

 

125. Faut-il écrire ?

a – Des vestes bleu foncé.

b – Des vestes bleus foncés.

c – Des vestes bleu foncées.

d – Des vestes bleues foncées.

 

126. Quelle est l’orthographe correcte ?

a – Térébantine.

b – Thérébentine.

c – Térébenthine.

d – Thérébenthine.

 

127. Quelle est l’orthographe correcte ?

a – Kinésithérapeute.

b – Kinésitérapeute.

c – Kinésitérapeuthe.

d – Kinésithérapeuthe.

 

128. Quelle est l’orthographe correcte ?

a – Glicérine.

b – Glycérinne.

c – Glycérine.

d – Glicérine.

 

129. Trouvez l’expression manquante dans la phrase : « …, la copie de la lettre. »

a – Ci-jointe.

b – Ci-joins.

c – Ci-joint.

d – Ci-joints.

 

130. Quelle est la phrase qui ne présente pas de faute d’orthographe ?

a – Tes cheveux sont ébouriffés.

b – Tes cheuveux sont ébouriffés.

c – Tes cheveux sont ébourifés.

 

131. Quel mot est mal orthographié ?

a – Prud’hommal.

b – Exiguë.

c – Ornithorynque.

d – D’ores et déjà.

 

132. Quel est le mot mal orthographié au pluriel ?

a – Travaux.

b – Baux.

c – Matériaus.

d – Veaux.

 

133. Compléter la phrase suivante : « Ils avaient tiré les affiches à ..... exemplaires. »

a – Deux millions cinq cent mille.

b – Deux millions cinq cents mille.

c – Deux million-cinq-cent-mille.

d – Deux millions cinq cent milles.

 

134. Lequel des mots suivants est mal orthographié au pluriel ?

a – Des arrière-saisons.

b – Des passe-partout.

c – Des rabat-joies.

d – Des volt-faces.

 

135. On écrit :

a – Je m’accomode bien de ces restrictions.

b – Je m’acommode bien de ces restrictions.

c – Je m’accommode bien de ces restrictions.

 

136. Laquelle de ces expressions est mal orthographiée ?

a – Des robes orange.

b – Des chapeaux noirs.

c – Des chemises bleu marine.

d – Des murs roses pâles.

 

137. Lequel de ces mots est mal orthographié ?

a – Annexion.

b – Connexion.

c – Flexion.

d – Afflixion.

 

138. Quelle est la bonne orthographe des verbes suivants à l’impératif présent ?

a – Vaincs ta peur et demandes-la en mariage.

b – Vainc ta peur et demande-la en mariage.

c – Vains ta peur et demandes-la en mariage.

d – Vaincs ta peur et demande-la en mariage.

 

139. Complétez la phrase suivante « … la classe avait des sacs … neufs. »

a – Toute… tous.

b – Toutes… tout.

c – Toutes… tous.

d – Toute… tout.

 

140. Dans quelle phrase les capitales sont-elles exactes ?

a – Le vent est au Sud ce matin.

b – Le Midi de la France.

c – Le régime politique de la Corée du Sud.

d – Jérusalem-Ouest.

 

141. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Le dixiaime.

b – Le dixième.

c – Le dizième.

d – Le diziaime.

 

142. Quelle est la phrase exacte ?

a – La revue que j’ai empruntée à la bibliothèque était tachée.

b – La revue que j’ai emprunté à la bibliothèque était tâchée.

c – La revue que j’ai empruntée à la bibliothèque était tâchée.

d – La revue que j’ai empreinté à la bibliothèque était tâchée.

 

143. Parmi ces mots au pluriel, lequel s’emploie aussi au singulier ?

a – Funérailles.

b – Floralies.

c – Entrailles.

d – Vantaux.

 

144. Comment écrit-on cette expression ?

a – La fosse septique.

b – La fosse sceptique.

c – La fausse septique.

 

145. Quel nombre ou numéro est mal orthographié ?

a – Cinquante et un.

b – Quarante-deux.

c – La cinquante septième position.

d – Quatre-vingt-dix-neuf.

 

146. Quel mot est mal écrit ?

a – Longue-vue.

b – Cohue.

c – Brue.

d – Tribu.

 

147. Quelle est l’expression correctement orthographiée ?

a – Une chanson des années quatre-vingts.

b – Quatre-vingt électeurs.

c – Quatre-vingt-quatorze habitants.

 

148. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Vaurace.

b – Vorace.

c – Vorasse.

 

149. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Obligeamment.

b – Obligemment.

c – Obligeammant.

 

150. Quel mot est correctement orthographié ?

a – Grand parents.

b – Grands parents.

c – Grand-parents.

d – Grands-parents.

 

151. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Agrafeuse.

b – Agraffeuse.

c – Agrapheuse.

d – Aggrapheuse.

 

152. Quelle est l’orthographe correcte : « Il fait une chaleur… »

a – Suffocante.

b – Sufocante.

c – Sufoquante.

d – Suffoquante.

 

153. Quelle est l’orthographe du mot synonyme de entouré ?

a – Saint.

b – Ceint.

c – Sein.

d – Seing.

 

154. Quel est le mot mal orthographié ?

a – Un lingot.

b – Un enclos.

c – Un lassot.

d – Un fagot.

e – Un chaos.

 

155. Combien y a-t-il de fautes dans la phrase suivante : « D’autre boivent pour oublié et ils vont de paire avec les précédants » ?

a – 0.

b – 1.

c – 2.

d – 3.

e – 4.

 

156. Lequel de ces mots est du genre masculin ?

a – Autoroute.

b – Avant-scène.

c – Amnistie.

d – Éloge.

 

157. Lequel de ces mots est du genre féminin ?

a – Globule.

b – Épitaphe.

c – Intervalle.

d – Apogée.

e – Ersatz.

 

158. Parmi ces quatre noms, lequel est du genre féminin ?

a – Anagramme.

b – Acrostiche.

c – Éclair.

d – Effluve.

 

159. C’est un désaccord violent mais passager de sentiments, d’intérêts, de convictions entre deux ou plusieurs personnes. Il s’agit d’une :

a – Discension.

b – Dissension.

c – Dissention.

d – Dissenssion.

 

160. Quel est le mot correct ?

a – Irréductible.

b – Irréductable.

c – Irréductif.

d – Irréduisible.

 

161. De quelqu’un qui aime bien manger, on dit :

a – Qu’il aime la bonne chaire.

b – Qu’il aime la bonne chère.

c – Qu’il aime la bonne chair.

d – Qu’il aime la bonne cher.

 

162. L’adjectif démonstratif s’accorde toujours avec le nom auquel il se rapporte. Dans laquelle de ces propositions cette règle n’est-elle pas respectée ?

a – Cette effluve.

b – Cet exutoire.

c – Cet haltère.

d – Cette oriflamme.

 

163. Un seul de ces mots est masculin. Lequel ?

a – Encyclique.

b – Équivoque.

c – Encéphale.

d – Épître.

 

164. Parmi les phrases suivantes, laquelle n’est pas correctement orthographiée :

a – L’architecte a choisi des plafonds vert pomme.

b – Le directeur a classé tous les dossiers bleus foncés.

c – L’élève a choisi des copies et des crayons rouges.

d – Les enfants ont déployé des drapeaux orange.

 

165. Donnez le genre des mots antre et mandibule :

a – Les deux sont féminins.

b – Les deux sont masculins.

c – Féminin et masculin.

d – Masculin et féminin.

 

166. Trouvez le mot manquant : « Parfois, il faut choisir .... des gens et de leurs ressentis » :

a – au dépand.

b – aux dépands.

c – au dépend.

d – aux dépens.

 

167. Trouvez la bonne orthographe du mot dont abréviation est CV :

a – Curriculum Vite.

b – Curiculum Vité.

c – Curriculum Vitæ.

d – Curiculum Vitae.

 

168. Quel est le mot mal orthographié ?

a – Succédané.

b – Méditerranée.

c – Acnée.

d – Apnée.

 

169. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Après avoir courus quinze cent mètres, pense à te désaltérer.

b – Après avoir couru quinze cents mètres, penses à te désaltérer.

c – Après avoir couru quinze cent mètres, pense à te désaltérer.

d – Après avoir couru quinze cents mètres, pense à te désaltérer.

 

170. Lequel de ces adverbes est mal orthographié ?

a – Apparemment.

b – Précipitemment.

c – Prudemment.

d – Sciemment.

 

171. Deux faits se produisant en même temps sont :

a – Concomitants.

b – Concomittants.

c – Concommitants.

d – Concommittants.

 

172. Quelle est la phrase correcte ?

a – Quels que mille manifestants se sont rassemblés sur la place.

b – Quelque mille manifestants se sont rassemblés sur la place.

c – Quelques mille manifestants se sont rassemblés sur la place.

d – Quelques milles manifestants se sont rassemblés sur la place.

 

173. Elles se sont laissées :

a – Tenté par le dessert.

b – Tentées par le dessert.

c – Tenter par le dessert.

d – Tentez par le dessert.

 

174. Le féminin de l’adjectif malin est :

a – Malienne.

b – Maligne.

c – Maline.

d – MaIinne.

 

175. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Triptique.

b – Trippetique.

c – Triptyque.

d – Tryptique.

 

176. Aller ensemble, c’est aller :

a – De pair.

b – De paire.

c – De père.

d – De perre.

 

177. Laquelle de ces phrases est mal orthographiée ?

a – Ils se sont battus dans la cour.

b – Elles se sont enfuies à l’approche des intrus.

c – Ils se sont succédés à la tête de la société.

d – Elles se sont cachées sous la table.

 

178. Quel est l’intrus ?

a – Une canne.

b – Une chatte.

c – Une chienne.

d – Une lionne.

 

179. Les mots père et paire sont des :

a – Acronymes.

b – Antonymes.

c – Homonymes.

d – Synonymes.

 

180. Dans un parc animalier, on peut voir :

a – Des émeus, des hibous, des gnous.

b – Des émeus, des hiboux, des gnous.

c – Des émeux, des hiboux, des gnous.

d – Des émeux, des hiboux, des gnoux.

 

181. Lequel de ces pluriels est inexact ?

a – Garde-chasse.

b – Garde-fous.

c – Garde-meubles.

d – Garde-robes.

 

182. Lequel de ces verbes ne double pas son t ?

a – At_endre.

b – Prét_endre.

c – Soumet_re.

d – Brouet_er.

 

183. Lequel de ces mots n’a pas d’accent circonflexe ?

a – Le gout.

b – Le gite.

e – L’arome.

d – Le bagout.

 

184. « Préparer d’avance » est :

a – Une litote.

b – Un barbarisme.

c – Un pléonasme.

d – Un oxymore.

 

185. 2 600 082 s’écrit :

a – Deux millions six cent mille quatre-vingt-deux.

b – Deux million six cent mille quatre-vingt-deux.

c – Deux millions six cents milles quatre-vingt-deux.

d – Deux million six cent mille quatre-vingt-deux.

 

186. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Huis clos.

b – Huit clos.

c – Huit clô.

d – Ui clot.

 

187. Quelle est la forme correcte ?

a – Je sursoirrai.

b – Je surseoirai.

c – Je sursoierai.

d – Je surseoiraie.

 

188. Quelle est la proposition correctement orthographiée ?

a – Des pantalons marrons.

b – Des pantalons maron.

c – Des pantalons marron.

d – Des pantalons marons.

 

189. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Bouque-émissaire.

b – Bouquémiçaire.

c – Bouc émissaire.

d – Bout quémiçaire.

 

190. Quel est le pluriel de gratte-ciel ?

a – Grattes-cieux.

b – Gratte ciels.

c – Grattes-ciels.

d – Gratte-ciel.

 

191. Quelle est la formulation inexacte ?

a – Tu révèles.

b – Je céde.

c – J’acquerrai.

d – J’assaillirai.

 

192. Quel verbe est mal orthographié ?

a – Transcander.

b – Exceller.

c – Proroger.

d – Exaucer.

 

193. Une seule phrase est correctement orthographiée. Laquelle ?

a – Ils ont admirés les temples qu’ils ont visités.

b – Ils ont admiré les temples qu’ils ont visité.

c – Ils ont admiré les temples qu’ils ont visités.

d – Ils ont admirés les temples qu’ils ont visité.

 

194. Une seule phrase est correctement orthographiée. Laquelle ?

a – Les trois quarts de la ville ont été évacué.

b – Les trois quarts de la ville ont été évacués.

c – Les trois quart de la ville ont été évacué.

d – Les trois quart de la ville ont été évacués.

 

195. Un de ces mots est mal accentué. Lequel ?

a – Tétard.

b – Imbécillité.

c – Phalène.

d – Genévrier.

 

196. Un de ces mots est correctement orthographié. Lequel ?

a – Ocre.

b – Occre.

c – Aucre.

d – Hocre.

 

197. Une seule phrase est correctement orthographiée. Laquelle ?

a – Descend de cette chaise !

b – Descends de cette chaise !

c – Descent de cette chaise !

d – Descents de cette chaise !

 

198. Quelle est la proposition correctement orthographiée ?

a – Douze mille lieues.

b – Cinq milliard de gens.

c – Trois cents une maisons.

d – Quatre cent prisonniers.

 

199. Lequel des mots suivants au pluriel est mal orthographié ?

a – Des adieux.

b – Des pieux.

c – Des pneux.

d – Des cieux.

 

200. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Inifugé.

b – Hinifugé.

c – Ignifugé.

d – Hignifugé.

 

201. Où est la faute d’orthographe ?

a – Algorithme.

b – Rithme.

c – Asthme.

d – Isthme.

 

202. Trouvez la bonne orthographe du pluriel suivant :

a – Des timbres-postes.

b – Des timbres-poste.

c – Des timbre-postes.

d – Des timbre-poste.

 

203. Trouvez la bonne orthographe du pluriel suivant :

a – Des gardes-boues.

b – Des garde boue.

c – Des garde-boues.

d – Des garde-boue.

 

204. Extérioriser ses sentiments, c’est être :

a – Exhubérent.

b – Exhubérant.

c – Exubérant.

d – Exubérent.

 

205. Trouvez la bonne orthographe :

a – Les quatres enfants et les quatres cents chevaux.

b – Les quatres enfants et les quatres cent chevaux.

c – Les quatre enfants et les quatre cents chevaux.

d – Les quatre enfants et les quatre cent chevaux.

 

206. Trouvez la bonne terminaison du verbe : Les mésaventures qui ont été … par Pierre sont peu banales.

a – Rapportées.

b – Rapporter.

c – Rapportés.

d – Rapporté.

 

207. Parmi les propositions suivantes, laquelle est correctement orthographiée ?

a – Ce matin, nous nous sommes levés très tard.

b – Ils se sont rencontrés au club informatique.

c – Elles ont été satisfaites de leur soirée.

d – Hier, ses amies sont parties fâchées.

e – Toutes les solutions proposées sont bonnes.

f – Aucune des solutions proposées n’est bonne.

 

208. Quel mot composé est mal orthographié au pluriel ?

a – Des chefs-d’œuvres.

b – Des choux-fleurs.

c – Des clairs-obscurs.

d – Des porte-avions.

 

209. Quelle phrase est bien orthographiée ?

a – Les dépenses de fonctionnement ont nettement augmentées car elles ont suivi les augmentations des charges de personnel.

b – Les dépenses de fonctionnement ont nettement augmenté car elles ont suivit les augmentations des charges de personnel.

c – Les dépenses de fonctionnement ont nettement augmentées car elles ont suivies les augmentations des charges de personnel.

d – Les dépenses de fonctionnement ont nettement augmenté car elles ont suivi les augmentations des charges de personnel.

 

210. Dans quel mot, le h est-il à sa place ?

a – Ahrres.

b – Rhinocéros.

c –Rhytme.

d – Termomèthre.

 

211. Quel mot n’a pas le tréma correctement placé ?

a – Camaïeu.

b – Canöe.

c – Capharnaüm.

d – Haïr.

 

212. Donnez le genre de octave et orbite :

a – Les deux sont féminins.

b – Les deux sont masculins.

c – Féminin et masculin.

d – Masculin et féminin.

 

213. Quelle est l’orthographe correcte ?

a – Tranquillitée.

b – Tranquilitée.

c – Tranquillité.

 

214. Laquelle de ces orthographes est la bonne ?

a – Intelligeament.

b – Intelligemment.

c – Inteligemment.

 

215. Laquelle de ces formes est correctement orthographiée ?

a – Quoique blessé, je continue à courir.

b – Quoi que blessé, je continue à courir.

c – Quoi-que blessé, je continue à courir.

 

216. Laquelle de ces phrases est correctement orthographiée ?

a – Les deux enfants aimants se blotissent contre leur mère.

b – Les deux enfants aimant se blotissent contre leur mère.

c – Les deux enfants aimants se blottissent contre leur mère.

 

217. Voilà une …... journée que je rêve.

a – demie.

b – demi-.

c – demi.

 

218. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Des garde-manger.

b – Des gardes-manger.

c – Des garde-mangers.

 

219. Combien de fautes d’orthographe la phrase suivante comporte-t-elle ? « Comme convenue lors de notre entretient, je vous envoie les recommendations formulées par la commission. »

a – 2 fautes.

b – 3 fautes.

c – 4 fautes.

d – 5 fautes.

 

220. Parmi les mots suivants, lequel est mal orthographié ?

a – Cirrhose.

b – Succinct.

c – Luthier.

d – Exaler.

 

221. Remplissez les blancs avec la bonne suite de mots :

Distribue ces flyers dans les … magasins de la ville. Il existe … moyens de t’y rendre. En … ton rendez-vous, tu seras à l’heure chez ton avocat et tu pourras régler ton ___.

a – Diférents – différants – différant – différend.

b – Diférents – différents – différand – différent.

c – Différents – différants – différand – différent.

d – Différents – différents – différant – différend.

 

222. Comment s’écrit ce mot qui signifie « une suite de discussions plus ou moins secrètes » ?

a – Conciliabule.

b – Conciliabulle.

c – Concilliabule.

d – Consiliabule.

 

223. Parmi les mots suivants, lequel n’est pas correctement orthographié ?

a – Un chiffre d’affaires.

b – Un fonds de commerce.

c – Des micros-ordinateurs.

d – Des porte-monnaie.

 

224. Complétez la phrase : « J’ai bon …, mais j’ai le … vengeur et le bras …. »

a – Caractére – glaive – séculier.

b – Caractère – glaive – séculier.

c – Caractère – glaive – sécullier.

d – Caractère – glève – sécullier.

 

225. Quel est le nombre de fautes d’orthographe dans cette citation de Voltaire ? « S’il fallait choisir, je détesterai moins la tyranie d’un seul que celle de plusieur. Un despote as toujour quelques bons moments ; une assemblé de despote n’en a jamais. »

a – 3 fautes.

b – 5 fautes.

c – 7 fautes.

d – 9 fautes.

 

226. Le nombre 1889 s’écrit :

a – Mille huit cent quatre-vingt-neuf.

b – Mille huit cent quatre vingt neuf.

c – Mille-huit-cents quatre-vingt-neuf.

d – Mille huit cents quatre vingt neuf.

e – Aucune des réponses n’est correcte.

 

227. Quelle est la bonne orthographe ?

a – Acquiecer.

b – Acquiescer.

c – Aquiecer.

d – Aquiesser.

 

228. Parmi les quatre phrases suivantes, laquelle est correctement orthographiée ?

a – Il vous ait demandé de renseigner ce formulaire.

b – Il vous ait demander de renseigner ce formulaire.

c – Il vous est demandé de renseigner ce formulaire.

d – Il vous est demander de renseigner ce formulaire.

 

229. Combien de fautes contient la phrase suivante : « Je me permet de vous contacté en vue d’obtenir des informations complémentaire au sujet de votre dossier fiscale » ?

a – 2 fautes.

b – 3 fautes.

c – 4 fautes.

d – 5 fautes.

 

230. Trouvez la bonne réponse : « Notre cérémonie se présente sous les meilleurs…

a – Auspisses.

b – Hospices.

c – Auspices.


	  Voir réponses, ici







LE VOCABULAIRE

Ces QCM mesurent la richesse et la qualité de votre expression. À l’inverse de l’orthographe et de la grammaire, qui obéissent à des règles que l’on peut apprendre par cœur, le vocabulaire est surtout affaire de familiarité. Pour connaître le sens d’un mot, il faut l’avoir déjà croisé au préalable et l’avoir utilisé à plusieurs reprises. Pour aborder sereinement les QCM de vocabulaire, pas de manuel mais un dictionnaire complet, et surtout deux formules efficaces : la lecture et la curiosité. C’est en lisant de manière soutenue que l’on élargit le champ de ses connaissances. À force de croiser tel ou tel mot et de se l’approprier pour son propre usage, on finit par l’ajouter à son vocabulaire courant.

 

Cultivez votre curiosité : où que vous le dénichiez (livre, article de presse, affiche, etc.), ne laissez jamais un mot inconnu sans signification. Notez-le et, si possible, consultez immédiatement un dictionnaire pour en découvrir le sens.

 

1. Dans la phrase : « Son visage glabre gardait la froide majesté des juges infernaux », glabre signifie :

a – Émacié.

b – Diaphane.

c – Imberbe.

d – Impassible.

 

2. C’est un texte polémique, attaquant violemment une idée, une personne ou une institution. Il s’agit :

a – D’une satire.

b – D’un pamphlet.

c – D’un épigramme.

d – D’une diatribe.

 

3. Un arraisonnement est l’action :

a – De convaincre quelqu’un par de bonnes raisons.

b – De procéder au contrôle d’un navire en mer.

c – D’interpeller un individu pour un contrôle d’identité.

d – De charger la cargaison d’un navire.

 

4. Parmi les propositions ci-dessous, laquelle est synonyme de parler avec aménité ?

a – Parler sans aisance.

b – Parler sans rudesse.

c – Parler sans hésitation.

d – Parler sans affectation.

 

5. Acétique se dit :

a – D’un acide.

b – D’une personne qui mène une vie austère.

c – De la présence d’un liquide dans le péritoine.

d – D’un hydrocarbure gazeux.

 

6. La figure de style qui consiste à atténuer l’expression de sa pensée pour faire entendre le plus en disant le moins (par exemple, « ce n’est pas mauvais » pour dire « c’est très bon ») s’appelle :

a – Une litote.

b – Une métaphore.

c – Un euphémisme.

d – Une hyperbole.

 

7. Dans la phrase : « Il prononça ces paroles d’un ton comminatoire », le terme comminatoire signifie :

a – Moqueur.

b – Menaçant.

c – Flatteur.

d – Rassurant.

 

8. Laquelle de ces propositions signifie : « modifier quelque chose dans le but de tromper » ?

a – Leurrer.

b – Imiter.

c – Détériorer.

d – Falsifier.

 

9. Le terme errements désigne :

a – Une manœuvre destinée à induire en erreur.

b – Une manière habituelle d’agir.

c – Une propension à se perdre en d’interminables digressions.

d – Une faculté de soulever des objections.

 

10. Dans la phrase : « Compte tenu des circonstances, ils firent preuve d’abnégation », l’expression « faire preuve d’abnégation » signifie :

a – Faire la sourde oreille.

b – Répondre négativement.

c – Se dévouer avec désintéressement.

d – Agir promptement.

 

11. Qu’est-ce qu’une logorrhée ?

a – Une orthophoniste.

b – Un flot de paroles intarissable.

c – Une fleur des champs.

d – Une représentation graphique d’une marque.

 

12. Que signifie la locution latine persona non grata ?

a – Être quelqu’un d’indésirable.

b – Être indigne.

c – Être dépourvu de vertu.

d – Être dépourvu de courage.

 

13. Qu’est-ce qu’un pléonasme ?

a – La répétition de mots ayant le même sens.

b – La répétition de mots ayant une signification différente.

c – Le doublement de deux syllabes.

d – Un doux euphémisme.

 

14. Qu’est-ce qu’un hagiographe ?

a – Dans l’Antiquité, c’était un fonctionnaire chargé de la rédaction des actes administratifs, religieux ou juridiques.

b – Un biographe de saint.

c – Un spécialiste de la calligraphie.

d – Un banquier demandant des agios usuraires.

 

15. Associez les mots suivants à leur signification :

A) Impéritie.

B) Impénitence.

C) Impécuniosité.

D) Improbité.

 

1) Manque d’argent.

2) Manque d’honnêteté.

3) Manque d’aptitude.

4) Persistance dans une habitude.

 

a – A2 – B1 – C3 – D4.

b – A3 – B4 – C1 – D2.

c – A4 – B2 – C1 – D3.

d – A4 – B3 – C2 – D1.

 

16. Une victoire à la Pyrrhus, c’est :

a – Une victoire trop chèrement obtenue.

b – Une victoire sans combattre.

c – Une victoire par surprise.

d – Une victoire posthume.

 

17. Associez ces expressions à leur signification :

1) Cordon-bleu.

2) Fil rouge.

3) Ligne jaune.

4) Ruban bleu.

 

A) Limite à ne pas franchir.

B) Trophée autrefois attribué au paquebot qui battait le record de vitesse de traversée de l’Atlantique.

C) Élément récurrent dans une progression.

D) Cuisinier très habile.

 

a – 1B – 2C – 3A – 4D.

b – 1D – 2C – 3A – 4B.

c – 1C – 2A – 3B – 4D.

d – 1D – 2A – 3B – 4C.

 

18. Parmi les quatre propositions suivantes, quel est le synonyme d’acrimonie ?

a – Regrets.

b – Hargne.

c – Jalousie.

d – Envie.

 

19. Quel est l’intrus parmi les quatre mots suivants :

a – Parricide.

b – Homicide.

c – Fongicide.

d – Régicide.

 

20. Associez ces mots utilisés dans le langage courant à leur équivalent en français :

1) Ersatz.

2) Aggiornamento.

3) Lazzi.

4) Maelström.

 

A) Substitut.

B) Tourbillon.

C) Évolution importante.

D) Moquerie.

 

a – 1D – 2B – 3A – 4C.

b – 1B – 2D – 3A – 4C.

c – 1C – 2A – 3B – 4D.

d – 1A – 2C – 3D – 4B.

 

21. Agir de façon insidieuse signifie que cela est fait de manière :

a – Intelligente.

b – Judicieuse.

c – Sournoise.

d – Impertinente.

 

22. Donner une réponse sibylline signifie que cette réponse est :

a – Malhonnête.

b – Fausse.

c – Obscure.

d – Courte.

 

23. Qu’est-ce qu’un compte rendu exhaustif ?

a – Un compte rendu édulcoré.

b – Un compte rendu fantaisiste.

c – Un compte rendu élogieux.

d – Un compte rendu complet.

 

24. Complétez ces expressions :

1) Boîte de…

2) Coup de…

3) Yeux de…

4) Secret de…

 

A) Jarnac.

B) Polichinelle.

C) Pandore.

D) Chimène.

 

a – 1B – 2A – 3C – 4D.

b – 1C – 2A – 3D – 4B.

c – 1C – 2B – 3D – 4A.

d – 1D – 2C – 3A – 4B.

 

25. Associez les proverbes suivants à leur signification :

1) Faute de grives, on mange des merles.

2) Une hirondelle ne fait pas le printemps.

3) Chat échaudé craint l’eau froide.

4) Les chiens aboient, la caravane passe.

 

A) Qui est sûr de sa voie ne s’en laisse pas détourner par la désapprobation la plus bruyante.

B) On redoute l’apparence de ce qui vous a déjà nui.

C) À défaut de mieux, il faut se contenter de ce qu’on a.

D) On ne peut rien conclure d’un seul cas, d’un seul fait.

 

a – 1C – 2D – 3B – 4A.

b – 1A – 2B – 3C – 4D.

c – 1D – 2B – 3A – 4C.

d – 1D – 2C – 3B – 4A.

 

26. Que signifie l’expression « faire fi de quelque chose » ?

a – S’habituer à quelque chose.

b – S’étonner de quelque chose.

c – Ne pas tenir compte de quelque chose.

d – Offrir quelque chose.

 

27. Qu’est-ce qu’une loi tombée en désuétude ?

a – Une loi en discussion au Parlement.

b – Un projet de loi qui n’a jamais été voté.

c – Une loi dont on a cessé depuis longtemps de faire usage.

d – Une loi dont les effets sont annulés par une loi postérieure.

 

28. Associez les expressions suivantes à leur définition :

1) Propos opportuns.

2) Propos fabulateurs.

3) Propos calomnieux.

4) Propos démagogiques.

 

A) Propos mensongers qui attaquent la réputation.

B) Propos par lesquels on flatte et on exploite les passions des masses.

C) Propos qui conviennent dans un cas déterminé.

D) Propos imaginaires mais présentés comme réels par leur auteur.

 

a – 1D – 2A – 3B – 4C.

b – 1C – 2D – 3A – 4B.

c – 1C – 2B – 3A – 4D.

d – 1D – 2B – 3A – 4C.

 

29. Comment appelle-t-on la rémunération d’un médecin ?

a – Un traitement.

b – Des honoraires.

c – Un cachet.

 

30. Une désaffection est-elle … ?

a – Un désaccord.

b – Un désordre.

c – Un délassement.

d – Une perte de l’affection.

 

31. Que signifie l’expression « passer sous les fourches caudines » ?

a – Partir en vacances au sud de l’Italie.

b – Être interrogé avec empressement.

c – Subir des conditions humiliantes.

d – Retirer les grains de blé de leur épi.

 

32. Le mot appréhender a plusieurs sens. L’une de ces propositions ne correspond à aucun de ces sens. Laquelle ?

a – Craindre un examen.

b – Comprendre, saisir un système philosophique.

c – Détester une personne.

d – Arrêter un malfaiteur.

 

33. Qu’est-ce qu’une harangue ?

a – Une bande de terre entre deux mers.

b – Un instrument de cuisine.

c – Un poisson de l’océan Atlantique.

d – Un discours solennel.

 

34. Que signifie le préfixe intra ?

a – Auprès de.

b – Privé de.

c – À l’intérieur de.

d – Vers.

 

35. Quelle est la définition du mot dramaturgie ?

a – Art de la composition théâtrale.

b – Ensemble des règles fixant le déroulement des actes du culte.

c – Tragédie dont le dénouement est heureux.

d – Œuvre comique.

 

36. Le mot discobole désigne :

a – Un engin circulaire qu’on lance.

b – Un lanceur de disque.

c – Un gymnaste sans le sou.

d – Un disc-jockey chanceux.

 

37. Une tétralogie, c’est :

a – Un ensemble de quatre œuvres.

b – Un discours en quatre parties.

c – Une œuvre commune à trois auteurs.

d – Une œuvre musicale en trois mouvements.

 

38. Le mot abhorrer signifie :

a – Dresser, élever.

b – Porter ostensiblement.

c – Avoir en horreur.

d – Admirer.

 

39. Quelle est la définition du mot misanthrope ?

a – Une personne qui hait ou méprise les femmes.

b – Une personne qui mérite le mépris.

c – Une personne qui manifeste un orgueil démesuré.

d – Une personne qui manifeste de l’aversion pour le genre humain.

 

40. D’une personne qui a la manie d’allumer des incendies, on dit qu’elle est : 

a – Pyromane.

b – Cleptomane.

c – Mythomane.

 

41. Faire une digression signifie :

a – Parler à tort et à travers.

b – S’éloigner de son sujet pour parler d’autre chose.

c – Éliminer de son discours les paroles superflues.

d – Parler comme on écrit.

 

42. Quel est le synonyme du mot ostensible ?

a – Discret.

b – Onéreux.

c – Visible.

d – Secret.

 

43. Quelle est la signification du mot apartheid ?

a – Proscription.

b – Abolition.

c – Exclusion.

d – Ségrégation.

 

44. « Il est sceptique » signifie :

a – Qu’il veut faire partager ses idées.

b – Qu’il exprime son opinion de manière absolue.

c – Qu’il doute avant d’admettre une idée.

d – Qu’il se vexe si son idée est réfutée.

 

45. Quelle est, des quatre propositions de mots ci-après, celle qui permet de compléter correctement les deux phrases suivantes ? « Son … pour la compétition le rendit assidu aux entraînements. Il décida, lorsqu’il battit pour la première fois son adversaire, de fêter joyeusement cet … avec ses équipiers. »

a – Inclination – Avènement.

b – Inclinaison – Événement.

c – Inclination – Événement.

d – Inclinaison – Avènement.

 

46. Parmi ces quatre séries d’adjectifs, quelle est celle qui qualifie un événement de plus en plus fréquent ?

a – Quotidien – Hebdomadaire – Bimensuel – Mensuel.

b – Bisannuel – Semestriel – Bimestriel – Bimensuel.

c – Séculaire – Annuel – Biennal – Semestriel.

d – Semestriel – Trimestriel – Bimensuel – Mensuel.

 

47. D’un jeune étudiant fraîchement sorti d’une école, on dit qu’il est :

a – Frais émoulé.

b – Frais émollu.

c – Frais émoulu.

 

48. Comment qualifie-t-on une personne qui ne se décide pas à agir ?

a – Velléitaire.

b – Versatile.

c – Vénale.

d – Vaillante.

 

49. Dans la phrase : « Son succès est aléatoire », le mot aléatoire signifie :

a – Assuré.

b – Explicable.

c – Incertain.

d – Notoire.

 

50. « Nonobstant votre dernier courrier, je maintiens mon point de vue » signifie :

a – En réponse à votre dernier courrier, je maintiens mon point de vue.

b – En dépit de votre dernier courrier, je maintiens mon point de vue.

c – En référence à votre dernier courrier, je maintiens mon point de vue.

d – En accord avec votre dernier courrier, je maintiens mon point de vue.

 

51. Qu’est-ce qu’une présomption ?

a – Une certitude.

b – Un projet irréalisable.

c – Une opinion fondée sur les apparences.

d – La connaissance d’un événement à l’avance.

 

52. Parmi les propositions suivantes, laquelle est inexacte ?

a – Forcer la main = contraindre.

b – Avoir le cœur sur la main = être généreux.

c – Se frotter les mains = se réjouir.

d – Mettre la main au feu = affirmer énergiquement.

 

53. Il s’agit de l’étude de faits et de documents relatifs aux groupes humains, à leurs caractères sociaux et physiques. Laquelle de ces propositions correspond à cette définition ?

a – La généalogie.

b – L’ethnologie.

c – La morphologie.

d – L’archéologie.

 

54. Quel est le synonyme de pléthore ?

a – Existence.

b – Abondance excessive.

c – Présence.

d – Exactitude.

 

55. C’est une preuve, une raison qui appuie ou contredit une affirmation, une thèse. Il s’agit :

a – D’une argumentation.

b – D’un argumentaire.

c – D’un argument.

d – D’une argutie.

 

56. La phrase : « Il travaille avec dextérité » signifie qu’il travaille avec :

a – Minutie.

b – Adresse.

c – Rapidité.

d – Facilité.

 

57. L’accord obtenu entre deux ou plusieurs personnes par des concessions réciproques est :

a – Un consensus.

b – Un compromis.

c – Une concertation.

d – Une compromission.

 

58. Une explication plausible est une explication :

a – Connue de tous.

b – Qui est trop compliquée pour qu’on l’accepte.

c – Qui peut être vraisemblable.

d – Que l’on ne peut considérer comme vraisemblable.

 

59. Dans laquelle des phrases suivantes tous les mots sont-ils correctement utilisés ?

a – Ces pauvres gens vivent dans un dénouement complet.

b – Le médecin lui a formellement proscrit le tabac.

c – Un homme masqué et armé a fait éruption dans la banque.

d – La rivière est infectée de piranhas.

 

60. La définition d’une autobiographie est :

a – Le récit de la vie d’un auteur par lui-même.

b – Un écrit qui a pour objet l’histoire d’une vie particulière.

c – Un journal intime tenu au quotidien.

d – Les mémoires d’une personne devenue célèbre.

 

61. Quel est le synonyme du mot corroborer ?

a – Contredire.

b – Affirmer.

c – Confirmer.

d – Démentir.

 

62. Être volubile signifie :

a – Avoir des difficultés à prendre la parole en public.

b – Parler beaucoup et avec rapidité.

c – S’exprimer en peu de mots.

d – Parler fort.

 

63. Dans la phrase : « Le médecin a prescrit des fortifiants au malade surmené mais lui a formellement proscrit le tabac », les verbes prescrire et proscrire sont des :

a – Homonymes.

b – Synonymes.

c – Paronymes.

d – Antonymes.

 

64. « Il harangua la foule » signifie :

a – Il traversa la foule.

b – Il tenta de séduire la foule.

c – Il adressa un discours à la foule.

d – Il canalisa la foule.

 

65. Les ennuis relatifs à l’argent sont des ennuis :

a – Pécuniers.

b – Pécunières.

c – Pécuniaires.

d – Pécuniés.

 

66. Un réquisitoire, c’est :

a – La mise en accusation de quelqu’un pendant une audience judiciaire.

b – Le document permettant de réquisitionner du matériel civil en temps de guerre.

c – Un appareil utilisé en dentisterie.

 

67. Quelle est la bonne définition du mot autarcie ?

a – Régime d’un pays qui cherche à se suffire à lui-même.

b – Petite scie automatique.

c – Mammifère voisin du phoque.

d – Puissance légitime, droit de commander.

 

68. Quel est le mot dont le sens est opposé à sommaire ?

a – Bref.

b – Diffus.

c – Élémentaire.

d – Concis.

 

69. Quel mot ne signifie pas persévérance ?

a – Constance.

b – Opiniâtreté.

c – Ténacité.

d – Individualité.

 

70. Que signifie replet ?

a – Fini.

b – Dodu.

c – Ourlé.

d – Cassé.

 

71. Qu’est-ce qu’un mythe ?

a – Une légende.

b – Un insecte.

c – Un solitaire.

d – Un explosif.

 

72. Qu’est-ce qu’un taximètre ?

a – Un naturaliste.

b – Un impôt.

c – Une unité de longueur.

d – Un compteur de taxi.

 

73. Cherchez l’intrus :

a – S’interposer.

b – S’immiscer.

c – S’ingérer.

d – S’interloquer.

 

74. Qu’est-ce qu’un sarcophage ?

a – Un insecte.

b – Un cannibale.

c – Un cercueil.

d – Un oiseau.

 

75. Que signifie vacuité ?

a – Vide.

b – Livre.

c – Vagabond.

d – Tremblement.

 

76. Quel est le mot qui n’a pas le même sens que les autres ?

a – Raillerie.

b – Dérision.

c – Lenteur.

d – Ironie.

 

77. Un semestriel paraît :

a – Une fois par semaine.

b – Une fois par mois.

c – Une fois tous les six mois.

 

78. Une personne qui cherche à utiliser les circonstances au mieux de ses intérêts est :

a – Ambitieuse.

b – Intéressée.

c – Arriviste.

d – Opportuniste.

 

79. Un moratoire, c’est :

a – Un embargo.

b – Un ultimatum.

c – Une sanction économique.

d – Un délai.

 

80. Lequel de ces mots est synonyme du mot hérédité ?

a – Altruisme.

b – Atavisme.

c – Succession.

d – Ancêtre.

 

81. Indiquez le synonyme du mot fallacieux :

a – Falot.

b – Trompeur.

c – Faussaire.

d – Farceur.

 

82. Quel est le synonyme du mot affligé ?

a – Trompé.

b – Caché.

c – Agité.

d – Accablé.

 

83. Rester sur sa faim, c’est :

a – Regretter.

b – Ne pas être satisfait.

c – N’avoir plus faim.

d – Vouloir se venger.

 

84. Que signifie sporadique ?

a – Imprévisible.

b – Dérangeant.

c – Irrégulier.

d – Agressif.

 

85. Que signifie mezza voce en langage musical ?

a – Gai, léger.

b – Assez fort.

c – Accentué.

d – À mi-voix.

 

86. Qu’est-ce qu’un synopsis ?

a – Un tableau.

b – Un terme médical.

c – Un exposé très bref.

d – Un terme utilisé en comptabilité.

 

87. Le mot avers se rapporte à :

a – La poésie.

b – La grammaire.

c – La géologie.

d – La face d’une médaille.

 

88. Quel mot n’est pas rattaché à l’appellation chartreuse ?

a – Une religieuse.

b – Un massif montagneux.

c – Une liqueur aromatique.

d – Une race de chats.

 

89. Le mot acrostiche désigne :

a – Un terme de maçonnerie.

b – Une figure en gymnastique.

c – Une composition poétique particulière.

d – Un élément de squelette humain.

 

90. Quel est le synonyme de croupir ?

a – S’agenouiller.

b – Stagner.

c – Monter à cheval.

d – Végéter.

 

91. Quel est le synonyme du mot avare ?

a – Prodigue.

b – Riche.

c – Dépensier.

d – Pingre.

 

92. La pourpre désigne :

a – Un tissu d’ameublement.

b – Une partie d’un vêtement ecclésiastique.

c – La couleur rouge.

d – La matière colorante d’un rouge foncé.

 

93. Le mot éconduire signifie :

a – Ne pas savoir conduire.

b – Accéder à une demande.

c – Accepter les avances d’un soupirant.

d – Refuser de recevoir quelqu’un.

 

94. Qu’est-ce qu’un dithyrambe ?

a – Un écrit satirique.

b – Un éloge exagéré.

c – Une farce burlesque.

d – Un discours médiocre.

 

95. Quel est le synonyme de incommensurable ?

a – Inconciliable.

b – Incomplet.

c – Innombrable.

d – Incommode.

 

96. Identifiez l’intrus dans la liste suivante :

a – Hétéroclite.

b – Bizarre.

c – Disparate.

d – Uni.

 

97. Identifiez l’intrus dans la liste suivante :

a – Concomitant.

b – Différer.

c – Simultané.

d – Dans le même temps.

 

98. Identifiez l’intrus dans la liste suivante :

a – Machiavélique.

b – Sans scrupule.

c – Probe.

d – Perfide.

 

99. Que signifie ravauder ?

a – Peindre.

b – Protester.

c – Raccommoder.

d – Rapporter.

 

100. Un quart-de-rond est :

a – Une pièce de menuiserie.

b – Une pâtisserie peu sucrée.

c – Une figure de patinage artistique.

 

101. Un liteau est :

a – Un petit lit.

b – Une décoration sur tissu.

c – Une gravure.

 

102. Une cannetille est :

a – Une petite poule d’eau à collier blanc.

b – Un fil d’or ou d’argent servant à des travaux de broderie.

c – Une petite chaise cannée de jonc ou de rotin.

 

103. Un chef de rang est :

a – Un grade chez les scouts.

b – Un personnel militaire.

c – Un personnel de service dans la restauration.

 

104. Un cardon est :

a – Un diamant noir utilisé pour le forage des roches dures.

b – Un artichaut sauvage.

c – Un maillon de soudure triface.

 

105. Un pot catalytique est :

a – Une réception particulièrement conviviale.

b – Un dispositif antipollution.

c – Un récipient favorisant la floraison des plantes.

 

106. Une queue-de-rat est :

a – Une plante potagère cultivée pour sa racine.

b – Une tarière terminée en vrille.

c – Une queue-de-cheval dont les cheveux sont peu fournis.

 

107. Un stratus est :

a – Un magistrat de la Rome antique.

b – Un nuage.

c – Un violoncelle fabriqué par le luthier Gian-Carlo Stratus (1664-1712).

d – Une formule mathématique.

 

108. Un minaret est :

a – Une roche exploitée dans l’industrie.

b – Un visage particulièrement agréable.

c – Un élément architectural d’une mosquée.

d – Une race de chat d’Orient.

 

109. Une virole est :

a – Une maladie infectieuse.

b – Un instrument de musique.

c – Une bague de sûreté en métal.

d – Un champignon.

 

110. Une égoïne désigne :

a – Une personne particulièrement égoïste.

b – Une scie.

c – Une harpe nordique.

d – Une héroïne de pièce de théâtre.

 

111. Un lobby est :

a – Une activité de loisir.

b – La partie coupante d’un objet métallique.

c – Un groupe de pression.

d – Une manœuvre militaire.

 

112. Épisser signifie :

a – Réunir de même façon deux conducteurs.

b – Relever un aliment par adjonction d’épices.

c – Lisser une surface.

 

113. Le blanc d’Espagne est :

a – Une race de chevaux.

b – Un nettoyant à base de kaolin.

c – Un vin blanc sec.

d – Un gâteau aux amandes.

 

114. Les crosnes sont :

a – Des tubercules.

b – Des dentelures de pignons.

c – Des pâtisseries des pays de Loire.

 

115. Un oto-rhino soigne :

a – Les pieds et les mains.

b – Les enfants.

c – La gorge et les oreilles.

d – Les maladies tropicales.

 

116. Quel est le synonyme de amnistier ?

a – Se mutiner.

b – Battre.

c – Fusionner.

d – Gracier.

 

117. Que signifie bafouer ?

a – Humilier.

b – Gifler.

c – Crier.

d – S’empiffrer.

 

118. Qu’est-ce qu’une didascalie ?

a – Une maladie.

b – Une indication formulée par l’auteur d’une pièce de théâtre.

c – Un mouvement latéral de la mâchoire inférieure.

d – Une poésie qui a pour objet d’instruire.

 

119. La fidélité au drapeau, c’est une :

a – Métonymie.

b – Comparaison.

c – Métaphore.

d – Synecdoque.

 

120. Donnez la signification du mot itération :

a – Un parcours à suivre.

b – Une bande de terre étroite.

c – Une abréviation.

d – Une action de répéter.

 

121. Donnez la signification du mot synallagmatique :

a – Se dit d’un contrat qui comporte des obligations réciproques.

b – Un langage informatique.

c – La fusion de deux ou plusieurs voyelles.

d – Se dit des mouvements qui se font en même temps.

 

122. Que signifie le verbe recouvrer ?

a – Rentrer en possession de ce qu’on a perdu.

b – Couvrir de nouveau.

c – S’acquitter d’une dette.

d – Émettre des chèques sans provision.

 

123. Qu’est-ce qu’un florilège ?

a – Une sélection de choses belles et remarquables.

b – Un champ de fleurs.

c – Un mois de calendrier révolutionnaire.

d – Un collier.

 

124. Lequel de ces mots n’est pas synonyme de panégyrique ?

a – Éloge.

b – Dithyrambe.

c – Diatribe.

d – Apologie.

 

125. Lequel de ces mots n’est pas synonyme de emphatique ?

a – Pompeux.

b – Solennel.

c – Concis.

d – Pédant.

 

126. Que signifie le mot aphasie ?

a – Solennité.

b – Exagération.

c – Perte de la parole.

d – Absence de volonté.

 

127. Que signifie le mot occulter ?

a – Examiner.

b – Dissimuler.

c – Pousser dans un coin.

d – Percuter.

 

128. Qu’est-ce qu’un santon ?

a – Un échantillon de parfum.

b – Un petit sentier.

c – Une figurine de Noël en terre cuite.

d – La subdivision d’un arrondissement.

 

129. Qu’est-ce qu’un joaillier ?

a – Un gardien de prison.

b – Un fabricant ou marchand de bijoux.

c – Un poissonnier.

d – Un maquilleur dans l’audiovisuel.

 

130. Que signifie le mot forclusion ?

a – La perte d’un droit par l’expiration d’un délai.

b – L’accord entre plusieurs personnes.

c – Un choc.

d – Un arrangement définitif.

 

131. Quelle est la définition du mot entériner ?

a – Porter un défunt en terre.

b – Passer sous silence l’opinion d’un tiers.

c – Rendre définitif un acte ou un usage.

d – Déformer les phrases de son interlocuteur.

 

132. Quel est le sens du mot parcimonie ?

a – Générosité.

b – Confusion.

c – Profusion.

d – Économie.

 

133. Quel mot désigne la médecine de la vieillesse ?

a – Gériatrie.

b – Pédiatrie.

c – Cardiologie.

d – Gastrologie.

 

134. Comment appelle-t-on un événement qui peut déclencher une déclaration de guerre ?

a – Corpus delicti.

b – Para bellum.

c – Casus belli.

d – Veto.

 

135. Quelle expression définit une personne spécialisée, experte en la matière ?

a – Ad hominem.

b – Ad hoc.

c – Hic et nunc.

d – Ut supra.

 

136. Quel est le synonyme de véhément ?

a – Menteur.

b – Ardent.

c – Hostile.

d – Chanceux.

 

137. Les abysses sont :

a – Des fosses sous-marines.

b – Des grottes préhistoriques.

c – Des divinités mythologiques.

d – Des îles grecques.

 

138. Le contraire d’officieux, c’est :

a – Officiel.

b – Provisoire.

c – Mérité.

d – Incertain.

 

139. Un numismate est :

a – Un spécialiste des timbres.

b – Un spécialiste des médailles et monnaies.

c – Un spécialiste des cartes postales.

d – Un spécialiste des automates.

 

140. À l’instar de signifie :

a – Contrairement à.

b – Comme, à la manière de.

c – Équitable.

d – Faux.

 

141. Une manœuvre dolosive est une manœuvre :

a – Douloureuse.

b – Astucieuse.

c – Pénible.

d – Frauduleuse.

 

142. Être cuistre signifie :

a – Être goujat.

b – Être grossier.

c – Être pédant.

d – Être timoré.

 

143. Un alexandrin est :

a – Un poisson des mers du Sud.

b – Un vers poétique de douze pieds.

c – Un vent des zones tropicales.

 

144. Une sédition, c’est :

a – Une couche sédimentaire.

b – Une sécrétion des glandes exocrines.

c – Une insurrection.

 

145. Dirimant signifie :

a – Qui fait obstacle.

b – Qui contient deux rimes.

c – Qui absout.

 

146. Une sinécure est :

a – Une cure pour les malades des sinus.

b – Un emploi bien rémunéré pour peu de travail.

c – Une situation pénible et contraignante.

 

147. Rédhibitoire signifie :

a – Qui supprime une inhibition.

b – Très élevé.

c – Qui peut motiver l’annulation d’une vente.

 

148. Ester en justice signifie :

a – Se présenter devant un tribunal comme demandeur ou comme défendeur.

b – Avoir confiance en la justice.

c – Être condamné comme récidiviste.

 

149. Le cheptel d’une exploitation agricole est :

a – Le total des subventions qu’elle a perçues dans l’année.

b – L’ensemble de ses têtes de bétail.

c – Les meilleurs de ses terres à blé.

 

150. Une assemblée de sages est un :

a – Aréopage.

b – Aéropage.

c – Haéropage.

 

151. Quel est l’antonyme du mot affadir ?

a – Pimenter.

b – Affaisser.

c – Enlaidir.

d – Écœurer.

 

152. Omnibus est un mot latin qui signifie :

a – Destination finale.

b – Pour tous.

c – Transport.

d – Périple.

 

153. Parmi les mots ou expressions suivants, indiquez le nombre de palindromes : « Ressasser », « Élu par cette crapule », « Tu l’as trop écrasé, César, ce port-salut », « Erre ».

a – Un.

b – Deux.

c – Trois.

d – Quatre.

 

154. Parmi les quatre propositions suivantes, laquelle est un acronyme ?

a – Il est monté en haut.

b – Sida

c – Il tombe des cordes.

d – Aïe !

 

155. Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui ne contient pas deux antonymes ?

a – Beauté – Laideur.

b – Impétrant – Candidat.

c – Désagrégation – Morcellement.

d – Interminable – Instantané.

 

156. Dans la phrase : « Je suis mort de faim », la figure de style employée est :

a – Un euphémisme.

b – Une hyperbole.

c – Une litote.

d – Une anaphore.

 

157. Quel est l’antonyme du mot lénifiant ?

a – Relaxant.

b – Amusant.

c – Irritant.

d – Soporifique.

 

158. Laquelle de ces phrases ne contient pas de pléonasme ?

a – Les fils sont enchevêtrés les uns dans les autres.

b – Nous allons collaborer ensemble.

c – J’hésite devant cette alternative.

d – Il avait prévu ce rendez-vous à l’avance.

 

159. L’expression « au jour d’aujourd’hui » est :

a – Une métaphore.

b – Un sophisme.

c – Un pléonasme.

d – Une lapalissade.

 

160. Dans la liste d’expressions suivantes, une seule est un pléonasme. Laquelle ?

a – L’obscure clarté des étoiles.

b – Rouge comme une tomate.

c – Prévoir à l’avance.

d – Nager comme un fer à repasser.

 

161. L’anachronisme est :

a – L’étude de certains insectes.

b – Une faute de chronologie.

c – La peur des araignées.

d – Une opinion politique refusant toutes les autorités.

 

162. Un chleuasme est une figure par laquelle :

a – On évite la difficulté, un point sensible.

b – On prévient une objection.

c – On feint de se moquer de soi.

 

163. Adamantin signifie :

a – Propre à Adam.

b – Qui calme la douleur, sans guérir.

c – Qui a la dureté, l’éclat du diamant.

 

164. Un séide est :

a – Un guerrier brutal.

b – Un adepte fanatique des doctrines et exécutant aveugle des volontés d’un chef.

c – Une personne qui fait preuve d’intolérance.

 

165. La procrastination, c’est :

a – La tendance à tout remettre au lendemain.

b – Un état d’abattement et d’inactivité.

c – Un acte d’humilité.

 

166. Comment appelle-t-on une contradiction insoluble qui apparaît dans un raisonnement ?

a – Un aphorisme.

b – Une apologie.

c – Une aporie.

 

167. Cf. veut dire : 

a – Confer.

b – Confert.

c – Confère.

 

168. Qu’est-ce qu’une syzygie ?

a – Une mauvaise herbe.

b – Une magicienne dans l’Antiquité grecque.

c – La position de la Lune en conjonction ou opposition avec le Soleil.

 

169. L’aboulie, c’est :

a – Un trouble mental caractérisé par une diminution considérable ou une disparition de la volonté.

b – Une faim excessive accompagnant certains troubles physiques ou mentaux.

c – La perte totale ou partielle de l’odorat.

 

170. Que signifie immarcescible ?

a – Qui n’éprouve aucun sentiment.

b – Qui ne peut éprouver aucun changement.

c – Qui ne peut se flétrir.

 

171. L’estoc, c’est un coup d’épée porté avec :

a – La pointe.

b – Le plat.

c – Le tranchant.

 

172. Comment nomme-t-on un lieu où règnent corruption et désordre ?

a – Condominium.

b – Pandémonium.

c – Partinium.

 

173. Qu’est-ce qu’un drone ?

a – Un appareil aérien sans pilote.

b – Un symbole de pouvoir.

c – Une règle juridique.

 

174. C’est le nom donné au Ciel, le séjour des bienheureux :

a – Androcée.

b – Empyrée.

c – Empyreume.

 

175. Qu’évoque la déréliction ?

a – Le mépris qui incite à se moquer.

b – L’abandon, la privation de tout secours divin.

c – La fin d’un accord.

 

176. Quel est l’adjectif désignant celui qui commande d’une façon absolue et sans qu’on puisse s’y opposer ?

a – Impératif.

b – Impétueux.

c – Impérieux.

 

177. Que désigne le mot compendium ?

a – Une version abrégée.

b – Une forteresse.

c – Le résumé d’un procès.

 

178. Comment s’appelle un parchemin manuscrit dont on a effacé la première écriture pour pouvoir écrire un nouveau texte ?

a – Une palinodie.

b – Un oxymoron.

c – Un palimpseste.

 

179. Quel est le sens du mot vernaculaire ?

a – Que l’on peut transporter.

b – Indigène, propre au pays.

c – Peint sur une surface lisse.

 

180. Que provoque un liquide émétique ?

a – Le vomissement.

b – L’hydratation accélérée.

c – Le gonflement de l’abdomen.

 

181. Qu’est-ce qu’un astragale ?

a – Un os du pied.

b – La moulure qui sépare le fût d’une colonne de son chapiteau.

c – Une plante.

 

182. Qu’évoque le mot exorde ?

a – La fuite de quelque chose.

b – Le début de quelque chose.

c – La fin de quelque chose.

 

183. Qu’est-ce que la mithridatisation ?

a – La transmutation du plomb en or.

b – La photosynthèse nocturne.

c – L’immunité progressive à l’égard de certains poisons.

 

184. Qu’est-ce qu’une péroraison ?

a – La conclusion d’un discours.

b – Un discours très critique.

c – Un sermon religieux.

 

185. L’angélisme, c’est :

a – L’étude des anges et des démons.

b – Une théorie religieuse.

c – Le fait de se croire désincarné, un pur esprit.

d – Une attitude bienveillante.

 

186. Comment appelle-t-on une onde de surface dans un canal découvert de faible profondeur ?

a – Une intumescence.

b – Un mascaret.

c – Une barre.

 

187. Qu’est-ce que le météorisme ?

a – Une ancienne théorie astronomique.

b – La science relative aux météorites.

c – Une communauté religieuse grecque.

d – Le gonflement de l’abdomen par l’accumulation de gaz.

 

188. L’adjectif contondant se dit d’une arme :

a – Tranchante.

b – Qui perce.

c – Qui meurtrit par écrasement.

 

189. Un octet est un terme…

a – Informatique.

b – Balistique.

c – Musical.

 

190. Que signifie l’expression « monter en épingle » ?

a – Exagérer l’importance de quelque chose.

b – Être habillé avec un soin méticuleux.

c – Se dégager d’une situation périlleuse.

d – Ajuster un vêtement à la taille d’une personne.

 

191. Qu’est-ce qu’un cruciverbiste ?

a – Un amateur de crudités.

b – Un collectionneur de croix et de crucifix.

c – Un amateur de mots croisés.

d – Un amoureux du verbiage.

 

192. Si vous êtes agoraphobe, vous avez peur :

a – De la foule.

b – Du noir.

c – Des araignées.

d – De vieillir.

 

193. Qu’est-ce que la frondaison ?

a – Une institution.

b – Le feuillage.

c – Une révolte historique.

d – Une ligne de front.

 

194. Parmi les mots suivants, lequel n’est pas un synonyme des trois autres ?

a – Fallacieux.

b – Pernicieux.

c – Captieux.

d – Spécieux.

 

195. Un barbarisme est :

a – Une action commise par les barbares.

b – Une affection des voies respiratoires.

c – Un groupement de peuples non civilisés.

d – Une faute grossière de langage.

 

196. Complétez cette phrase avec le mot adéquat : « Le conducteur s’est engagé dans une rue en sens interdit, cette … au code de la route lui a valu une lourde amende. »

a – Entrave.

b – Infraction.

c – Injonction.

d – Menace.

e – Obstruction.

 

197. Quel est le synonyme d’hégémonie ?

a – Exclusion.

b – Inspiration.

c – Minorité.

d – Protection.

e – Suprématie.

 

198. Une espèce animale vivant en pleine mer est dite :

a – Pélagique.

b – Néritique.

c – Aphotique.

 

199. Parmi les couples de mots suivants, lequel ne forme pas un couple de synonymes ?

a – Hermétique – impénétrable.

b – Majestueux – grandiose.

c – Nonchalant – indolent.

d – Omnipotent – universel.

 

200. « Sans a priori » signifie :

a – Sans suite.

b – Sans fondement.

c – Sans idée préconçue..

d – Sans intérêt.

 

201. Le fait de devenir « rare » est :

a – La rarification.

b – La raréfaction.

c – La raréfication.

d – La rarition.

 

202. Galvauder signifie :

a – Utiliser à tort et à travers, gâcher. 

b – Effectuer un traitement chimique.

c – Rire à gorge déployée.

d – Encourager.

 

203. Qu’est-ce qu’un truisme ?

a – L’expression d’une idée par son contraire.

b – Figure de rhétorique qui consiste à atténuer l’expression de sa pensée.

c – Un porcelet mâle.

d – Une vérité d’évidence.

 

204. La solution qui convient le mieux à un problème est une solution :

a – Diatonique.

b – Idiomatique.

c – Idoine.

d – Symptomatique.

 

205. Quel est l’intrus ?

a – Prude.

b – Pudibond.

c – Pudique.

d – Puriste.

 

206. L’adjectif cardinal :

a – Exprime la quantité.

b – Exprime la place occupée par un objet dans un ensemble.

c – Est relatif au cœur.

d – Est relatif à la couronne d’une étoile.

 

207. Le fruit qui contient le cacao est :

a – La cabosse.

b – La calebasse.

c – La cosse.

d – La fève.

 

208. Abroger une loi, c’est :

a – L’annuler.

b – La compléter par de nouveaux articles.

c – La prolonger dans le temps.

d – La rendre applicable.

 

209. Une femme exsangue est une femme :

a – Très adroite.

b – Très mince.

c – Très pâle.

d – Très sensible.

 

210. Parmi les mots suivants, lequel est un synonyme du mot séculier ?

a – Étrange.

b – Laïque.

c – Religieux.

d – Unique.

 

211. Une condition indispensable pour qu’un projet puisse se réaliser est une condition :

a – Ad hoc.

b – Manu militari.

c – Sine die.

d – Sine qua non.

 

212. L’expression « ce n’est pas une sinécure » signifie :

a – Ce n’est pas de tout repos.

b – Ce n’est pas une chose juste.

c – Ce n’est pas une obligation.

d – Ce n’est pas un dû.

 

213. Quel est l’intrus parmi ces propositions ?

a – Une chatterie.

b – Un canotier.

c – Un haras.

d – Un chenil.

 

214. Une personne cyclothymique est :

a – Une personne ayant un trouble de l’humeur.

b – Une personne en colère.

c – Une personne très bavarde.

d – Une personne très curieuse.

 

215. Une œuvre éponyme est :

a – Un roman autobiographique.

b – Une œuvre qui relate un événement récent.

c – Un poème composé de douze vers.

d – Une œuvre dont le titre découle du nom de son auteur.

 

216. Parmi les propositions ci-dessous, laquelle répond à la définition suivante : « branche du langage consacrée à la signification des mots » ?

a – La phonétique.

b – La didactique.

c – La dialectique.

d – La sémantique.

 

217. Quelle figure de style définit la phrase suivante : « Faut-il sans cesse qu’elle nous ressasse les soucis de ses essais sans suites et sans succès ? »

a – Une allitération.

b – Une assonance.

c – Une diérèse.

d – Un enjambement.

 

218. La phrase « Ésope reste ici et se repose » est :

a – Un palindrome.

b – Une citation.

c – Une tirade.

d – Un proverbe.

 

219. Quel est le sens du mot déontologie ?

a – L’étude de l’odorat.

b – Le domaine médical lié aux soins dentaires.

c – Les règles de morale dans une profession.

d – L’étude de la mythologie.

 

220. Que signifie le mot pandémie ?

a – Épidémie qui atteint un grand nombre de personnes dans une zone très étendue.

b – Épidémie qui atteint un grand nombre d’animaux dans une zone très étendue.

c – Épidémie qui atteint un grand nombre de végétaux dans une zone très étendue.

d – Épidémie transmise par les animaux dans une zone très étendue.

 

221. Qu’est-ce qu’un esthète ?

a – Une divinité de l’Antiquité grecque.

b – Une personne pratiquant le sport de haut niveau.

c – Une personne qui affecte le culte raffiné de la beauté formelle.

d – Une personne surdiplômée.

 

222. Trouvez le sens le plus proche du mot mémorandum.

a – Souvenir.

b – Maladie de la mémoire.

c – Commande.

d – Note écrite.

 

223. Une personne qui éprouve du mépris pour les femmes est qualifiée de misogyne. À l’inverse, une personne qui éprouve du mépris pour les hommes est qualifiée de :

a – Misonéiste.

b – Misanthrope.

c – Androgyne.

d – Misandre.

 

224. Un quatrain est :

a – Un poème de quatre strophes.

b – Un poème composé de vers de quatre syllabes.

c – Une strophe de quatre vers.

d – La quatrième strophe d’un poème.

 

225. Parmi les mots suivants, lequel signifie « pouvoir exercé par cinq personnes » ?

a – Diarchie.

b – Monarchie.

c – Pentarchie.

d – Tétrarchie.

e – Toutes les solutions proposées sont bonnes.

f – Aucune des solutions proposées n’est bonne.

 

226. Parmi ces figures de style, laquelle est un oxymore ?

a – Bleue comme une orange.

b – Boire un verre.

c – Un silence assourdissant.

 

227. Lequel de ces mots est une interjection ?

a – Zut.

b – Immense.

c – Pourquoi.

 

228. « Être en liesse » exprime :

a – La joie.

b – La tristesse.

c – La peur.

 

229. Quel est le synonyme du verbe péricliter ?

a – Stagner.

b – Croître.

c – Chuter.

 

230. Que sont les mots ineptie et inertie l’un pour l’autre ?

a – Des homonymes.

b – Des synonymes.

c – Des paronymes.

 

231. Que signifie le verbe se sustenter ?

a – Observer.

b – Manger.

c – Se suspendre.

 

232. Que signifie l’adjectif coruscant ?

a – En forme de losange

b – Étincelant

c – Convaincant

d – Récurrent

 

233. Quel est le synonyme d’éluder ?

a – Éloigner.

b – Élucider.

c – Élucubrer.

d – Éviter.

 

234. Qu’est-ce qu’un gyropode ?

a – Un champignon.

b – Un feu d’avertissement.

c – Un véhicule électrique monoplace.

d – Un médecin.

 

235. Dans laquelle de ces phrases remplaceriez-vous les points de suspension par : « sensé » ?

a – C’est tout à fait … de croire en la science.

b – Cet ouvrier … remplacer ma fenêtre n’est pas très efficace.

c – Nous sommes … entrer dans cette grotte.

d – Il est … être déjà arrivé.

 

236. Le mot « OVNI » est :

a – Un acronyme.

b – Un acrostiche.

c – Un anglicisme.

d – Un synonyme.

 

237. Quelle est la bonne définition du mot oligarchie ?

a – Gouvernement dans lequel le pouvoir est exercé par une femme.

b – Gouvernement dans lequel le pouvoir est exercé par des militaires.

c – Gouvernement dans lequel le pouvoir est exercé par un petit groupe.

d – Gouvernement dans lequel le pouvoir est exercé par des religieux.

 

238. Choisissez le terme que le mot « loup » ne désigne pas :

a – Un briquet.

b – Un mammifère.

c – Un masque.

d – Un poisson.

 

239. Lequel de ces termes a le sens le plus proche du mot « aphorisme » ?

a – Adage.

b – Épitaphe.

c – Sonnet.

d – Tirade.

 

240. L’expression « madeleine de Proust » renvoie à :

a – Une amitié durable.

b – Un souvenir de jeunesse chargé d’émotions.

c – Un goûter dans un salon de thé parisien.

d – Un amour impossible.


	 Voir réponses ici
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